
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
       Θεσσαλονίκη, 16/02/2024 

 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
ΘΕΜΑ: «Χωρίς στρατηγικά όπλα οι FDI και τα F35 της Ελλάδας, ενώ 

η Τουρκία αποκτά στρατηγικές δυνατότητες» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με ανοιχτές πηγές, εγχώριες και ξένες, η Τουρκία εξοπλίζεται με 
στρατηγικούς βαλλιστικούς πυραύλους, οι οποίοι δίνουν τη δυνατότητα 
προβολής ασύμμετρης αεροπορικής ισχύος από μακρινές ή πολύ μακρινές 
αποστάσεις, με χρόνο προειδοποίησης μικρότερο από εκείνο των 
αεροσκαφών. Η κατοχή στρατηγικών βαλλιστικών πυραύλων, που μπορούν να 
προσβάλλουν στόχους σε απόσταση χιλιάδων χιλιομέτρων μακριά από τα 
εθνικά σύνορα και να προκαλέσουν μαζικές καταστροφές, θεωρείται ότι αυξάνει 
το ανάστημα μιας χώρας στο διεθνές σύστημα. Η μεγάλη δυσκολία 
αντιμετώπισής τους προσθέτει μεγαλύτερη αξία στην απόκτησή τους και 
στρατηγικό κύρος στον κάτοχό τους. Οι πύραυλοι της Τουρκίας μπορούν να 
απειλήσουν όχι μόνο αστικά κέντρα στα νησιά και την ηπειρωτική Ελλάδα αλλά 
και την ίδια την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη και είναι θέμα χρόνου να καλύψουν 
όλη την ελληνική επικράτεια, καθώς αποκτούν δυνατότητες προσβολής στόχων 
σε βάθος, στα παραγωγικά και βιομηχανικά κέντρα της Ελλάδας, σε 
ναυστάθμους και αεροδρόμια. Την ίδια στιγμή η Ελλάδα αγόρασε σύγχρονες 
φρεγάτες FDI που όμως δεν θα είναι εξοπλισμένες με τους στρατηγικούς 
πυραύλους SCALP NAVAL, που καταργήθηκαν από την τελική διαμόρφωση, 
αποτρέποντας έτσι τη μεταμόρφωση του ΠΝ σε στρατηγικό όπλο. 
Επιπρόσθετα, στην ανακοίνωση αγοράς των ελληνικών F35 ουδεμία νύξη έγινε 
στα όπλα που θα φέρουν με ανεπίσημες πληροφορίες να αναφέρουν την 
απροθυμία του αμερικανικού παράγοντα να εξοπλίσει τα αεροπλάνα μας με 
στρατηγικά όπλα. Συνεπώς, οι πανάκριβες πλατφόρμες FDI και F35 
αγοράζονται, χωρίς να μπορούν να ενισχύσουν τον αποτρεπτικό ρόλο του Π.Ν. 
και της Π.Α. απέναντι στις στρατηγικές πυραυλικές δυνατότητες της Τουρκίας, 
οι οποίες απειλούν πλέον όλη την ελληνική επικράτεια, καθόσον επιλογή της 
ελληνικής κυβέρνησης είναι να μη διαθέτουν στρατηγικές δυνατότητες. 
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1. Ποιοι είναι αυτοί που βάζουν εμπόδια, ώστε η χώρα μας να μην αποκτήσει 
στρατηγικά όπλα; Για ποιο λόγο οι «σύμμαχοί» μας δεν επιθυμούν η Ελλάδα να 
αποκτήσει στρατηγικές δυνατότητες αποτρεπτικές της τουρκικής 
επιθετικότητας; Μήπως για να αναγκαστεί η Ελλάδα, σε περίπτωση κρίσης να 
συρθεί στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων και υπό την πίεση μιας πιθανής 
καταστροφής, εξαιτίας της τουρκικής υπεροπλίας, να ικανοποιηθούν οι 
αναθεωρητικές απαιτήσεις της γείτονος χώρας σε βάρος των εθνικών μας 
συμφερόντων ως αντάλλαγμα για την παραμονή της Τουρκίας στο Δυτικό 
«Στρατόπεδο»; 
 
2. Τι πρωτοβουλίες προτίθεστε να αναλάβετε, προκειμένου οι φρεγάτες FDI και 
τα F35 της Ελλάδας να εξοπλιστούν το ταχύτερο δυνατό με στρατηγικά όπλα; 
 
3. Τι προτίθεστε να πράξετε, στρατιωτικά και διπλωματικά, ώστε να 
αντισταθμιστεί η ανάπτυξη τουρκικών στρατηγικών όπλων που απειλούν πλέον 
όλη την ελληνική επικράτεια; Ποιο είναι, εν τέλει, το αμυντικό δόγμα της χώρας 
έναντι της τουρκικής στρατηγικής απειλής; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




